

癌細胞變快樂佛細胞

文／道證法師講述



道證法師俗姓郭名惠珍，在行醫多年中，殷勤幫助腫瘤病患，直至自己罹患腫瘤，方從醫職引退。

出家後雖處病苦，不忘方便度眾。本文由道證法師講述，分享病中心得，弟子記錄並授權轉載，旨在鼓勵病苦中人，以佛法為藥。

記錄／林美瑛・李曜安・蔡佩芹・妙音・
東吳大學淨智社・林嘉雯・蔡淑女 敬記

現在快樂，未來極樂，圓滿 永恆度生大願

世間一切事、一切病，一一解決，解決到最後，還是會剩下一個無可避免的生死問題，及死後又輪迴受苦的問題。幸好有阿彌陀佛慈悲發四十八大願，作我們生死中的依怙。我親眼看見很多念佛人，臨終見到佛來接引，歡歡喜喜往生到極樂世界。所以我仔細想過，得了癌症要怎麼辦？最好的方法就是現在就歡歡喜喜，勇「往」直前過慈悲的淨土「生」活（「往生」之意）。把握現在，存佛心、

做好事、恆念佛，就是現在快樂「往生」（才不會枉生、枉死）。到臨命終時就更快樂，因為念佛人只要信願堅固，佛必然會現前慈悲加佑，令我們安然自在不苦不亂並迎接我們，歡喜「往生」極樂世界——請注意，是活著就能「往生」（移民）到無量壽命極樂的世界，（並不是死掉才叫「往生」），往生極樂是去佛國留學深造，充分開發佛性潛能，再迴入苦難世界度眾生，圓滿永恆的大願！你想有沒有比這更好的方法呢？現在快樂——未來極樂。

李木源居士（癌細胞變功德林）

我們是要相信佛力？還是要相信業力？我們的信力不同，結果就會不同。

腫瘤當作馬達用，阻力當作動力用

在這裡我們要介紹一件真人真事。這是一位新加坡華僑李木源居士相信佛力的感應。他以非常堅強的信心和毅力來念阿彌陀佛，並將身心貢獻給眾生、貢獻給佛教，因而突破了癌症以及嚴重的心臟病。他非但沒被病魔打倒，甚而將腫瘤當作馬達用、當作動力用，為弘揚佛教而努力。不但為新加坡鋪一條學佛的光明康莊大道，而且為我們充電、加油，也給我們極大的鼓勵和信心。

追求真理，盡孝道

這位李居士為人熱忱豪爽有趣，從小就喜歡追求真理，凡事求證求實，不盲從、不隨便信仰，也很有孝心，在他媽媽得到癌症時，一切的生活瑣事，不論餵飯、處理尿、



便……等都親自照料、親手去做。他是在照顧媽媽生病的三年中，有因緣接觸到佛法，也親身體驗到念佛的妙用。最初他爸爸也很反對他信佛念經，不過他很可愛，把佛經背起來，誦經時前面擺一份報紙，假裝看報紙，其實內心裏是在背誦佛經。他雖然有因緣接觸佛法，也很熱誠為佛教大眾服務，但師父勸他吃素，他卻說：「我最討厭吃素，我好好的人要去吃草？」他對葷食既重又愛，體重曾胖到九十九公斤，腰圍四十八寸。有人取笑他，衣服一次需要買兩件，一邊穿一件。



癌蔓延、咳血——醫生說， 活不過六個月

在1982年，有一天早上他咳血，醫生檢查的結果以為是肺結核（肺癆），但是經過一般抗結核的治療，一段時間之後，完全沒有改善，再進一步檢查才知道是癌症。不但肺部有腫瘤，連腸子也有腫瘤，甚至各臟腑都有蔓延現象。醫生告訴他，病況非常不樂觀，可能活不過六個月。

將此深心奉塵刹，安然念佛 樂往生

他是一位非常有智慧的人，在這種生死的關頭，也考驗出他對佛力的深信。在他咳血之後，師父要他休息，但他不肯，他發心為大眾做事，絕不肯半途而廢。他說：「我不管，我念佛！」他知道病情嚴重，就把事業全部交由太太管理經營，連信用卡也還給銀行。然後一心一意將生命貢獻給佛教，活一天貢獻一天，安心念佛決志往生西

方極樂世界。（往生勇「往」直前，「生」活在最慈悲快樂的佛世界。）

肉體交給龍天護法

他在「佛教居士林」義務付出，所有弘揚佛法、利益眾生的工作，他都腳踏實地不惜生命去做。他說：「我將肉體交給龍天護法。」他相信佛法，認為心清淨，就會沒病。他聆聽師父的開示：「要檢討自己的心念，如果為自己就是魔，如果為大眾就是佛。」他就遵照這原則為大眾服務。結果六個月過去，甚至六年過去，十年過去也沒死也沒病，直到現在還活得好好的。而且還經常組團去大陸，護持大陸的佛法。他現任新加坡居士林林長、禮請^{上淨下}空法師大力弘揚淨土正法。並擬創辦彌陀村，每天都很活躍。

受菩薩戒

1988年，因為佛教總會在新加坡要傳戒，師父希望他支持，發動大家受戒。他就想，如果要勸人受戒，自己也必須發心受戒。師父勸他受菩薩戒，但那時他還很喜歡吃肉，於是就跟師父說，他要吃肉，



頂多十齋日吃素。到戒場時被一位師父很嚴肅地跟他說：「做什麼菩薩，還要吃肉！」說也奇妙，在受戒後，要回家之前，本來他還特地打電話請家人要煮好料（葷食）等他，但一回到家，一直感覺家裏有臭味，好像死老鼠的味道，但又找不到死老鼠。後來才發現，那臭味是來自他平日最愛吃的魚肉中，從此以後，他只要聞到肉味，就感覺是死老鼠味，自動就不敢吃。他說：「我自己都不敢相信，我那麼愛吃肉的人，竟然會改吃素食。」這就是佛法的不可思議。

放下個人，為佛教，克服嚴重心臟病

他本來不但有癌症，還有很嚴重的心臟病、高血壓、糖尿病。而且心臟的血管，有三條阻塞，其中二條阻塞百分之95，一條阻塞百分之

90。醫生要他開刀，因為那是非常危險的，隨時可能會心臟麻痺（心肌梗塞）。但是在他要去住院開刀那天，佛教界正好有很重要的事，需要他幫忙。他就想是菩薩叫他去不要去開刀，於是就向菩薩報告說：我不要去開刀了！然後就向醫院取消開刀，去為佛教做事。他在「為自己」和「為佛教大眾」之間，都選擇為佛教為大眾，把個人利害得失放下，把個人的生死放下。

只要有益眾生， 就親自熱誠去做 結果病自康復，體能更好

他每天念佛，不遺餘力為佛教大眾服務，不但辦居士林，佛教圖書館以及弘揚佛法的培養訓練班。由教兒童讀經，到安頓老人、照顧老人、教老人念佛，甚至到監獄演說佛法，為人助念、幫死人沐浴穿衣，只要是利益眾生、幫助眾生學佛的事，他都腳踏實地，親自熱誠地去做。結果他有癌症也沒怎樣，心臟病沒開刀，也沒怎樣。後來檢查的結果，他心臟原本阻塞的三條血管，竟自然恢復正常，而且身體越來越強壯。他游泳可以每天游一千五百公尺，甚至可以一次游



五千公尺。坐船大家都會暈船，只有他不會，而且還會幫忙醫生照顧病人。去大陸天氣很寒冷的地方，他穿很少，也不怕冷。

不是奇蹟，是由「心源」滅 掉病毒，細胞重新排列組合

一般人跟醫生都認為他是奇蹟。但上淨下空老法師說：「這不是奇蹟，這是正常的現象。我們會生病、衰老都是因為我們內心裏有種種的貪、瞋、痴的毒素，又加外邊的種種污染和誘惑，所以每個人都因而會病、會老。」老法師認為李木源居士的病會好，是因為他會把自己內心裏的病毒滅掉，使心恢復清淨、真誠、慈悲，於是全身的細胞就會自動重新組合、重新排列，身體自然就會恢復健康強壯。🙏